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ATA DA 15ª (DÉCIMA QUINTA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DO 3º (TERCEIRO) PERÍODO 

LEGISLATIVO DA 22ª (VIGÉSIMA 

SEGUNDA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, ESTADO 

DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 25 (VINTE 

E CINCO) DE ABRIL DE 2022 (DOIS MIL 

E VINTE E DOIS). 

 

Aos 25 (vinte e cinco) dias do mês de abril do ano de 2022 

(dois mil e vinte e dois), às 19:00 horas no Prédio da Câmara 

Municipal, Palácio Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui 

Barbosa, nº 401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do Senhor 

Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares, que após verificar e 

constatar haver o número legal de vereadores, declarou aberta a 

Sessão, pedindo à Deus inspiração para que possam fazer o 

correto e o justo pelo Município de Monte Alegre. Essa Sessão 

foi secretariada pelos vereadores: Adson Vicente de Araújo 

Leão, Primeiro Secretário em Exercício, e Maria de Fátima 

Rodrigues Nunes, Segunda Secretária em Exercício. Vereadores 

presentes: 1) Agenor dos Santos Martins; 2) Airton de Souza 

Amaral; 3) Denilson de Araújo Oliveira; 4) Eliselmo Michael 

Bandeira Picanço; 5) Jair Alves de Oliveira; 6) John Miller 

Oliveira dos Santos; 7) Marinete Macêdo; 8) Raimundo das Chagas 

Almeida; 9) Rover Kemmer Xavier e Silva; 10) Wilson Lopes da 

Silva. Vereadores ausentes: 1) Alex Diego Gama da Costa; 2) 

Givanildo Pereira da Silva. Prosseguindo, o Senhor Presidente 
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pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da ata da 

sessão anterior, que após ser lida e discutida foi APROVADA POR 

UNANIMIDADE. Continuando, o Senhor Presidente pediu ao Primeiro 

Secretário que fizesse a leitura dos expedientes em Mesa: 1 – 

Ofício Circular nº 001/2022 – SEMMA, com convite para 

apresentação do Plano Municipal de Saneamento Básico; 2 – 

Ofício 2802/2022 CIACVBE; 3 – Pedido de licença do Vereador Gil 

Silva; 4 – Pedido de Licença do Vereador Alex Cupuzinho. Não 

havendo mais expedientes a serem lidos, o Senhor Presidente 

passou para a primeira parte da ordem do dia convidando os 

Vereadores a se pronunciarem. Pronunciou-se o Vereador Kemmer 

Xavier, saudou a todos e agradeceu ao Presidente da Casa pelo 

apoio dado em ocasião de viagem a Santarém para averiguar a 

nova Casa de Apoio. Agradeceu ao Prefeito Matheus Almeida pela 

escolha do local. Destacando o trabalho realizado no Setor 15, 

agradeceu ao Prefeito, ao Vice-Prefeito e o Vereador Adson 

Leão. Destacando que conversou com o Prefeito, apresentou o 

requerimento solicitando a inclusão das categorias de cirurgião 

dentista e técnico em laboratório, na Lei nº 4.856/2015, tendo 

acesso aos mesmos percentuais de reajustes definidos na Lei e 

no Decreto nº 039/2022, de 02 de fevereiro de 2022. Apresentou 

o requerimento solicitando que sejam implantadas lâmpadas de 

leds nas 02 (duas) Pracinhas do bairro de Surubejú. Pronunciou-

se o Vereador Jair Paraná, saudou a todos e disse que seu 

trabalho tem o objetivo de salvar Monte Alegre. Destacando a 

fala do Vereador Adson Leão em relação aos valores da 

construção da ponte sobre o Rio Jauari, disse que o valor da 
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obra, definido no contrato era de pouco mais de  trezentos e 

cinquenta mil reais, e que no final a obra teve acréscimo acima 

do permitido por lei. Que o parlamento tem o dever de 

fiscalizar e lamentou a postura de alguns vereadores que tem 

espaço no atual Governo. Que irá ao Ministério Público para 

apresentar a denúncia e fez o convite aos demais vereadores que 

queiram acompanhá-lo. Destacando a reunião com o representante 

da ETEC, disse que foi uma reunião produtiva, tendo em vista 

que o representante da empresa pôde esclarecer muitas dúvidas. 

Disse que esteve na comunidade do Limão, onde estava sendo 

realizado um trabalho pela ETEC, com recursos próprios, e que a 

Prefeitura teve muitos gastos de combustível na mesma obra. 

Apresentou documentação que comprovam gastos indevidos com 

combustível por parte da Prefeitura Municipal e disse que esses 

atos são um roubo ao patrimônio público. Convidou os colegas 

vereadores para andar pelas estradas do Município e ver a nossa 

realidade e lamentou que esta Casa tem deixado a desejar. Disse 

que essa Casa deve tomar providências ou estaremos vendo Monte 

Alegre sendo destruída. Pronunciou-se o Vereador Agenor 

Martins, saudou a todos e questionando qual é a secretaria 

responsável de pôr vigilância nas escolas, solicitou que tenham 

vigias nas escolas todas as noites. Destacando a lei que trata 

de animais soltos nas ruas e estradas da região do São Diogo, 

apresentou o requerimento solicitando o agendamento de reunião, 

com os Secretários Municipais de Meio Ambiente e Agricultura, 

juntamente com a Polícia Militar, e que ocorra na sede da 

comunidade de Cuçarú, região de São Diogo. Pronunciou-se o 
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Vereador Wilson Lopes, saudou a todos e destacando a situação 

intrafegável da PA 254, agradeceu ao senhor Mauro Bastos pela 

disponibilização de maquinários para recuperação do setor que 

vai do Km 11 até as Placas. Destacando a parceria da Igreja da 

Paz e do Vereador Wilson Lopes com senhor Marcelo Santos, 

responsável pelo Instituto IOB, agradeceu a realização dos 

trabalhos, onde foi oferecido serviços na área de oftalmologia. 

Pronunciou-se o Vereador John Miller, saudou a todos e 

destacando que fez visita a comunidade do Murumuru, ressaltou a 

dificuldade de ser feito um bom trabalho de recuperação nas 

estradas pela falta do material. Destacou a situação da PA 255 

e que é um desrespeito com a população, tendo em vista o 

tráfego de caçambas com peso acima do permitido. Destacando as 

apreenções de pescados, disse que é preciso também apreender as 

caçambas que trafegam com cargas que prejudicam o asfalto e o 

povo. Apresentou o requerimento solicitando que a Secretaria 

Municipal de Saúde (SESMA) articule junto à Secretaria do 

Estado de Saúde do Pará (SESPA) a inclusão pelo SUS da 

medicação e equipamentos para o tratamento necessário ao 

paciente João Kalleb Correia de Gois, portador de AME tipo 2, 

que é uma doença neurodegenerativa. Mencionando o vídeo da 

criança, pediu o apoio dos colegas. Pronunciou-se o Vereador 

Adson Leão, saudou a todos e destacando a fala do Vereador Jair 

Paraná, disse que já abasteceu o mesmo veículo duas vezes no 

mesmo dia, mas em horários diferentes ou até para ser usado no 

dia seguinte, mas que quem tem de se explicar são os que estão 

sendo acusados. Destacando as acusações sobre a construção da 
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ponte do Rio Jauari, disse que se forem apresentadas as provas, 

será o primeiro a acompanhar nas denúncias. Que na hora que for 

comprovado que o Prefeito está fazendo o ilícito, será o 

primeiro a denunciar. Que o Vereador deve ter o cuidado com o 

que fala, tendo em vista que pode prejudicar pessoas, de forma 

injusta. Destacando que é um democrata e a democracia deve 

prevalecer, disse que não se pode perder o respeito com o 

outro. Que a empresa ETEC esclareceu todas as dúvidas e que 

esta Casa de Leis está cumprindo seu papel. Apresentou o 

requerimento solicitando junto a Prefeitura Municipal de Monte 

Alegre e a Secretaria Municipal de Saúde-SESMA, a aquisição de 

01 (um) veículo exclusivo para ser utilizado no atendimento em 

domicilio dos clientes do Centro de Atenção Psicossocial – CAPS 

I. Apresentou o requerimento solicitando a aquisição de cestas 

básicas para assistir os moradores das comunidades de Piapó, 

Campinas, Santa Rita, Bom Jardim, Paranaquara e Cueiras, a fim 

de tentar amenizar os impactos ocasionados pelas fortes chuvas. 

Não havendo mais vereadores a se pronunciarem, o Senhor 

Presidente passou para a segunda parte da ordem do dia, 

colocando as matérias em discussão e votação. Colocou-se em 

discussão e votação o requerimento do Vereador Kemmer Xavier, 

solicitando a inclusão das categorias de cirurgião dentista e 

técnico em laboratório, na Lei nº 4.856/2015. Com a palavra, 

Vereador Manel Esbagaçado disse que deseja ser a favor, mas 

fica se questionando que desde quando entrou nesta Casa, as 

cadeiras odontológicas estão embaladas. Que os profissionais 

estão recebendo e sem trabalhar, mesmo que a culpa não seja 
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deles. Com a palavra, Vereador Kemmer Xavier destacou que os 

profissionais estão desde o ano de 2010 sem reajuste. Com a 

palavra, Vereador Eliselmo Picanço destacou que o Governo ainda 

vai encaminhar o projeto para esta Casa e que os profissionais 

estão a disposição do Município e prontos para trabalhar, mas 

que é preciso estrutura. Destacando que o requerimento também 

contempla os técnicos em laboratório, que estiveram na linha de 

frente durante a pandemia. Que é a favor do requerimento. Com a 

palavra, Vereadora Marinete Macêdo disse que a matéria do 

Vereador Kemmer é uma solicitação e que vai passar pelas 

avaliações do Governo. Destacou que é a favor do requerimento, 

haja vista que a muito tempo esses profissionais não tem 

reajustes. O requerimento foi APROVADO PELA MAIORIA DOS VOTOS. 

Votando contra o Vereador Manel Esbagaçado. Colocou-se em 

discussão e votação o requerimento do Vereador Kemmer Xavier, 

solicitando que sejam implantadas lâmpadas de leds nas 

Pracinhas do bairro de Surubejú. O requerimento foi APROVADO 

POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento do Vereador Agenor Martins, solicitando o 

agendamento de reunião, com os Secretários de Meio Ambiente e 

Agricultura, juntamente com a Polícia Militar, na região de São 

Diogo. O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se 

em discussão e votação o requerimento do Vereador John Miller, 

solicitando que a Secretaria Municipal de Saúde articule junto 

à Secretaria do Estado de Saúde do Pará a inclusão da medicação 

e equipamentos para o tratamento do paciente João Kalleb 

Correia de Gois. Com a palavra, Vereador Denilson Oliveira 
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parabenizou o Vereador John Miller pela matéria, haja vista a 

dificuldade que a família vem encontrando. Enfatizou a decisão 

judicial que determina o cumprimento do auxílio à criança. O 

requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em 

discussão e votação o requerimento do Vereador Adson Leão, 

solicitando junto a Prefeitura Municipal e a Secretaria 

Municipal de Saúde, a aquisição de 01 veículo para ser 

utilizado no atendimento em domicílio do CAPS I. O requerimento 

foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação 

o requerimento do Vereador Adson Leão, solicitando a aquisição 

de cestas básicas para os moradores das comunidades de Piapó, 

Campinas, Santa Rita, Bom Jardim, Paranaquara e Cueiras. Com a 

palavra, Vereador Airton Souza parabenizou o Vereador Adson 

Leão pela matéria, haja vista a necessidade do povo da região 

da Costa do Amazonas. O requerimento foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Não havendo mais nada a tratar na presente Sessão, 

o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, declarando-a 

encerrada. Lavrou-se, em seguida, a presente ata que após ser 

lida, discutida e aprovada vai por mim Adson Vicente de Araújo 

Leão, Primeiro Secretário em Exercício, assinada, bem como pelo 

Senhor Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares e pela Segunda 

Secretária em Exercício, a Vereadora Maria de Fátima Rodrigues 

Nunes. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Monte Alegre, 

aos 25 (vinte e cinco) dias do mês de abril do ano de 2022 

(dois mil e vinte e dois).  


